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Cuestion 5

Para observar una hormiga de 3 mm de longitud se usa una lupa de distancia focal f’=12 cm situada a una distancia

de 6 cm respecto a la hormiga.
a) Calcula la posicién, respecto a la lupa, a la que se encuentra la imagen y el tamafio con el que veremos la

hormiga.
b) Representa el diagrama de rayos, sefalando claramente la posicion y tamafio de objeto e imagen. Indica como

es la imagen éreal o virtual? ¢derecha o invertida?

Solucioén:

Datos: y=3mm f'=12cm s=—6cm

Puesto que f’ es positiva, podemos decir que la lente es convergente.

Sustituyendo la distancia focal y el valor de s en la ecuacién de las lentes, puedo calcular
la distancia de la imagen:
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El aumento lateral se calcula aplicando la formula correspondiente:

! . . .
S —12 Este valor nos indica que la imagen se
A =——P A =— —P> A, =2 o cd Que 'a Imag
—6 duplicara de tamano y sera derecha.

A = Y —>) — Yy y = 6mml|| La posicion de la imagen estarda 12 cm de la lupa 'y
y 3 el tamafoudelaiimagen de la hormiga sera de 6 mm.
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Se puede observar que la imagen es: derecha, virtual y aumentada.

Como se puede observar, veremos la hormiga con el doble de tamano que su tamano
real. La imagen que vemos es virtual.

b) Representa el diagrama de rayos, seialando claramente la posicion y tamaifio de objeto e imagen. Indica como es
la imagen éreal o virtual? éderecha o invertida? =~ © Angel CuestaArza



BONUS

éCual seria la potencia de la lente de la lupa del problema?.

La potencia la podemos calcular con la férmula:

P=——> p=

Iz 017 8’33 dipotrias

éSabes cuantas dioptrias tiene una lupa de las que venden en los comercios?

Yo he visto lupas en los comercios con distancias focales de unos 025 cm que te  \1,chas mas que las del
dicen que aumentan 45 veces. Su coste es de 10 euros. Tienen 400 dioptrias.

problema
éA qué distancia del objeto deberiamos situar una lupa de este tipo para obtener
los 45 aumentos?
g g B ’ ’ Ambas negativas, por ser
A = ?_> 45 = 5 s=-0'00244 m=-2"44mm 13 imagen virtual.
— — > J=-0"11m
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Habrd que situar la lupa a 2’44 mm del objeto, o sea, mas cerca que la distancia En el caso de la hormiga eran

focal. Para lograr aumentos grandes, hay que acercar mucho la lupa al objeto. 6 cm, es decir, 60 mm.
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